

财富·数字

• 3.4亿 中石油日均净利润

23日,中石油公布中期业绩,实 现归属于公司股东的净利润620.24 亿元(相当于日赚3.4亿),比去年同 期少赚了39.82亿,同比减少6.0%。

● 3650亿

央行上周投放流动性资金

23日,央行进行了7天期和14天 期逆回购操作,共投放资金1450亿 元,加上21日的2200亿元逆回购操 作,央行上周共向市场投放流动性资 金3650亿元。

● 1.8万吨

国家用近百亿收储轻稀土

日前,《每日经济新闻》记者从权 威渠道获悉,国家物资储备局已经跟 包钢稀土就国家收储轻稀土事官达成 一致,将使用近百亿元资金收储1.8万

● 1.68元 前7个月一吨钢材利润

中国钢铁工业协会副会长王晓齐 表示,7月份以来钢铁企业经济困难, 前7个月每吨钢利润仅1.68元。

(据 新华网)

财富·头条

红利税调整方案 己上报监管层

□据《东方早报》

中国上市公司协会执行副会长李 小雪23日表示,该协会已向监管部门 和税收主管部门上报了《关于推动完 善上市公司有关税收政策的建议》的 报告,以降低并购重组、股权激励及红 利税等过重的税负。

李小雪是在中国上市公司第一届 常务理事会第一次会议上作出以上表

李小雪说,由于会员反映并购重组、 股权激励以及红利税的税收负担过重,且 税率过高,协会组织力量进行了全面调查 和深入研究,已向监管部门和税收主管部 门上报了相关报告。他还透露,税收问题 已引起有关部门重视,系列政策的调整论 证正在进行。

近年来,市场各方对于取消股票红 利税的呼声一直很高。业内人士表 示,股票红利税最大的争议主要在于 重复征税和税负不公。取消红利税对 股市的长远意义,并不在于股民可获 得账面上价值的增加,其减免对鼓励 上市公司现金分红、促进股市的良性 循环具有重要意义。

由于公司制企业所分配的红利属 于其已缴纳企业所得税后的税后利润, 因此上市公司向其个人股东派发现金 红利时,扣缴的红利税存在重复征税 的嫌疑。与此同时,尽管近期监管层 鼓励推动上市公司更多现金分红,但 由于红利税的原因,造成上市公司股 东特别是中小投资者在取得现金分 红的同时,证券账户资产因为代扣代 缴所得税的因素而有所缩水,实际上 损害了投资者利益。

当前,对个人转让上市公司股票所 得继续暂免征收个人所得税,但对个人 投资者从上市公司取得的股息红利,暂 减按50%计入个人应纳税所得额,按 10%计征个人所得税。

对于红利税的减免,各方已在采取 行动。上海证券交易所上市公司监管 二部副总监林勇峰日前表示,取消现 金红利税和简化再融资的相关审批程 序,将有助于提高上市公司的现金分 红意愿。

他同时透露,证监会正在积极协调相 关部门,加强对现金分红有关政策的研 究,为上市公司现金分红创造良好的外部 环境。上证所首席经济学家胡汝银也表 示,上证所将充分收集和研究有关免除红 利税的意见和建议,转交给有关部门,努 力推动红利税改革。

海通证券副总裁兼首席经济学家李 迅雷认为应该直接免去个人投资者的红 利税,也有经济学家建议按股票的年限实 行差别化的红利税政策,持有时间越长税 率越低。

财富·图说



李宁盈利重挫

刚刚经历人事大调整的李宁公司23日 在香港召开业绩说明会,公司今年上半年收 入38.8亿元,同比减少9.5%,而归属于上市 公司股东的净利润为0.44亿元,同比大幅下 (据《京华时报》)



古井贡酒深陷勾兑门

古井贡酒近日发布的中报显示,上半 年,古井贡酒从安徽瑞福祥食品有限公司 采购酒精4551.49万元,折算约为6596 吨。业内人士表示,这说明古井贡酒出售 的酒中有部分酒是用酒精勾兑出来的。

(据 新华网)

